

## UN IDEARIO

## De la vida española

IV

El problema que se ha planteado en España con el advenimiento de la dictadura, no es de remedios fugaces, ni siquiera de una reforma en nuestro ser político, de nueva construcción jurídica de los organismos naturales, que integran la nación, como se ha hecho. Eso significaría una obra de superficialismo, de mudanza en los accidentes sin alteración substancial; de permanencia, de persistencia de las causas generadoras de nuestros males y por lo tanto, de un seguro retoñecer con mayor intensidad, a no dardarlo, en sus afectos.

Es una cuestión, es un problema el planteado de vida o muerte, porque está sintetizado en esta terrible disyuntiva: o renovarse o morir.

La actuación del Ejército en el ejercicio de la soberanía equevale para mí a esas inyecciones reactivas que suelen aplicarse en medicina a los seres vivos para medir su coeficiente de vitalidad. Sino respondiera el recio espíritu de la raza a la llamada solemne que le han hecho los acontecimientos recientes, que constituyen quizá la página más interesante de nuestra historia; si ocurriera que en el quietismo de muerte de la conciencia del pueblo, el conjuro mágico de la voz del deber cívico que retumba clamorosa por todos los confines de España, no emergieran las ondas fluidicas, las ondas anímicas del entusiasmo patriótico, del sincero y ardiente amor a la Patria, entonces sería llegada la hora de que en el templo de Clío resonaran salmodias dolientes, fúnebres cánticos que anunciaran al mundo la desaparición de un gran pueblo del escenario de la universal vida.

Yo siento que se me agobia el espíritu al peso de una honda tristeza indefinible, cuando contemplo la perspectiva moral de mi Patria, cuando medito en que se oyen aún en los campanarios alegres de la aldehuellas y las villas españolas los repiques sonoros, limpios, claros, jocundos de la pascua de la Resurrección; en que hay una inmensa masa, una enorme mayoría de la población nacional, sin el sentimiento de la cohesión social, sin una noción, siquiera fuera rudimentaria, de la trascendencia de estas horas que vivimos... ¡Y en que esas muchedumbres proletarias, esos sectores de las clases medias, que viven sepultados en el cascarón medioeval de nuestras aldeas, de nuestras villas y villorrios, son el órgano Matriz de nuestros grandes centros, son, en nuestra economía, central cilindro de su nervio vivo; son el trabajo, la sobriedad, las virtudes de la raza; son España!

Pero sucede que el pueblo no ha podido responder a esa llamada que se le ha hecho porque esa llamada no ha podido llegar como debe a los más hondos repliegues de su conciencia dormida. Y sucede también que subrepticamente, solapadamente, a cubierto de la acción vindicativa del Poder, con astucia de Ma-

quiavelo, ciertos elementos, que no se dan cuenta, que no quieren rendirse a la evidencia de que es imposible que vuelva a la vida pública su reinado de oprobio, están desviando la opinión de las multitudes con una propaganda subversiva, están vertiendo, en el corazón ciudadano, ideas de injustificado pesimismo y de antipatriótico y criminal desaliento.

De aquí nace una imperiosa necesidad: ir al pueblo, iniciar una intensísima propaganda que neutralice los nocivos efectos de esa otra que se esconde en la sombra, que no sale a plena luz, no por lo que impida la suspensión de la normalidad constitucional, sino porque le acobarda su crimen.

Ya que las ideas nobles, las ideas de redención y de sincera ansia de paz y de justicia tienen tal fuerza de expansión que no hay poder sobre la tierra, por terriblemente despótico que se imagine, que pueda impedir su público difusionamiento.

Amado Viera y Amores.

## EN OTRAS PLANAS,

## Grandes informaciones

## Entre bromas y veras

## Oído a la caja

*Si los ingleses en Shangay se creen en el caso de una intervención armada para defender determinados derechos establecidos por un pacto internacional, la presencia de España en Marruecos no admite la más ligera observación.*

*Vivimos bajo un régimen de tormentas que está haciendo de Cáceres teatro de las más grandes manifestaciones del poder de los elementos de la naturaleza.*

*Gozamos de una serie de truenos y relámpagos, que no sabemos si cuando llegue Agosto podremos hacernos al bochorno y la quietud de sus noches.*

*Nuestra teoría de hace mucho tiempo se está poniendo en práctica en los países más cultos.*

*En Alemania ya se establecen multas para los peatones que no van por los sitios que se les tiene trazados.*

*Poco a poco se llegará a la determinación de impedir el tránsito por las calles a los que no dispongan de automóvil.*

*Y es natural: el que no pueda, que se quede en casa.*

*Eso ocurre con muchas cosas.*

## El mundo es así...

## De la teoría a la práctica

Está siendo objeto de muchos comentarios el debate en la Cámara de los Comunes acerca de la ley de preferencia aduanera a los dominios y la actividad adoptada por los laboristas que han apoyado al Gobierno, significándose como partidarios tibios del librecambio.

Una parte de los partidarios de Mac Donald, se han negado a adherirse a la opinión librecambista estrictamente ortodoxa, y han demostrado estar dispuestos a la reforma del actual sistema fiscal.

Son contrarios a las tarifas proteccionistas, pero de buena gana trabajarían para impedir la entrada en el país de mercancías producidas en el extranjero, en condiciones duras para los obreros extranjeros.

El «Daily News», dice:

«Invitamos a Mac Donald, como jefe del partido laborista, a que declare fraternalmente, pues es asunto de gran interés público, cuál es la política oficial presente del partido en el trascendental problema del librecambio.»

Este es un hecho verdaderamente significativo en Inglaterra, y que ha de dar motivo a discrepancias y discusiones.

## Muerte sentida

## Don Angel Rodríguez Mata

Victima de larga dolencia, anoche dejó de existir en Cáceres el culto inspector de primera enseñanza de la provincia, don Angel Rodríguez Mata, cuya muerte ha de producir general sentimiento, pues el prestigio de su nombre no quedó circunscrito al reducido límite de sus conocimientos en la capital de la provincia.

Rodríguez Mata fué uno de los amigos que más admiramos, no por su cultura sólo, que se extendía inmensamente más allá de nuestro alcance, sino por su modestia innata, sin afectación ni apariencias más o menos forzadas, conduciéndose en su vida de relación y ofreciendo el fruto de su talento, con la sencillez y encantadora naturalidad que a todos los que tuvimos la fortuna de tratarle nos cautivaba.

Muere en los años más sonrientes de la edad del hombre y cuando encauzado por el camino de una notoriedad tan legítimamente conquistada, podía sin gran esfuerzo llegar a ser una gloria del profesorado español y un letrado que se destacara en el Foro, si su salud minada por la enfermedad que le lleva al sepulcro, no le hubieran contenido los entusiasmos que le alentaban.

Fué el colaborador nuestro

## Parte oficial de Marruecos

## El enemigo presiona débilmente nuestro frente de Tetuán

(Por telégrafo)

## Una operación hábil y un convoy capturado

Madrid 18, (4'05 t.)—Se ha facilitado hoy a la prensa el siguiente parte oficial de Marruecos:

Nuestro servicio de información sigue señalando efervescencia en el territorio rebelde.

El enemigo continúa ejerciendo presión en todo nuestro frente, pero con mucha menos intensidad a partir de los combates de los días 10, 11 y 13, en los que sufrieron los rebeldes numerosas bajas, entre ellas más de cincuenta muertos.

El Jeriro ha detenido a varios kaides por impericia.

Ayer se realizó una hábil operación que ocasionó bajas al enemigo sin experimentar novedad por nuestra parte.

Las columnas de los comandantes Campis y Villalba sorprendieron por la noche en Cuesta Colorada un importante convoy rebelde, recogiendo al enemigo, además, tres muertos y un herido, todos con armamento.—Mencheta.

que más estimábamos, cuyos trabajos llevaban el sello de una competencia poco común en ese afán divulgador de las cuestiones sociales más en boga, y en todos ellos había de apreciarse la nota sincera del que honradamente pone su pluma y su talento al servicio de la cultura patria.

Sentimos su muerte como algo que nos afecta muy de cerca, porque lo queríamos como a un gran amigo y lo respetábamos como una autoridad ante la que nos inclinábamos reconociendo sus envidiables méritos.

Descanse en paz y reciba su infortunada esposa e hijos, como sus padres y hermanos y demás familia, el pésame que les enviamos mediante estas líneas, que no pueden expresar el hondo sentimiento que nos produce tan irreparable desgracia.

## Se romperían las narices

## Dempsey no volverá a boxear

NEW YORK.—El eminente cirujano Mr. Jorge Biferte, ha dicho que la nariz que colocó a Dempsey no consiente a este volver a ocupar el «ring», pues su nuevo órgano nasal, por su fragilidad, está expuesto a ser desecho por el puñetazo de cualquier boxeador.

Por tal motivo Dempsey ha exteriorizado su decisión de no volver a boxear.—(Nacional.)

## Para el sábado

## Homenaje a un escultor argentino

(POR TELÉFONO)

Madrid 18 (5 t.)—La Sociedad de Artistas Españoles, en la última sesión celebrada, tomó el acuerdo de tributar mañana un homenaje de admiración al escultor argentino José Vidavante.—Mencheta.

## AHIGAL

## Ha sido encontrado el cadáver del pastor

En las márgenes del río Alagón, ha sido encontrado el cadáver del pastor Paulino González Sánchez, que fué arrastrado por las aguas días pasados durante una tormenta que descargó sobre Granadilla.

## -La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

## Música en Santa Catalina

Programa de las obras que esta noche a la hora de costumbre ejecutará en el café Santa Catalina la Agrupación musical Cacerense:

Pasodoble, Serrano.  
Zulina, Pacheco.  
Freitru, Weber.  
Tango, Gorrechez.  
Schymín, Arias.

## Fiesta escolar En el Colegio de San Antonio

No sé que tiene el nombre de San Antonio de Padua, que basta evocarle, para que el pueblo vaya tras él. San Antonio, ayer como hoy y hoy como ayer, es el fuerte imán que atrae a las multitudes.

Del recurso al santo en todas las necesidades, proviene el culto y devoción que se le profesa. No hay pueblo, por insignificante que él sea, donde al santo de los milagros no se le tribute un culto especial.

En Cáceres, desde muy antiguo se vienen celebrando grandes fiestas en honor del santo paduano, pero las de este año han superado en mucho a las en años anteriores celebradas.

La Novena.—Comenzó el día 5, un coro de jóvenes antonianas dirigidas por la señorita Capdevielle, durante todas las noches del novenario interpretó bellísimos cánticos. El R. P. Leocadio González, O. F. M. muy conocido de los cacereños, ocupó la Sagrada Cátedra, logrando interesar al auditorio, exponiéndole sana y abundante doctrina. El día 13, día del Santo, el panegírico estuvo a cargo del citado padre.

La iluminación.—El día 13 por la noche en la fachada principal del Colegio, aparecía la Imagen de San Antonio rodeada de luces; hubo cohetes, mucha animación, tan sólo se notó la falta de la que anima todas las fiestas, la música, otro año será la velada.—Aquí fué donde los jóvenes de la Juventud Antoniana y los alumnos de este Colegio, echaron, como se suele decir, el resto en honor de su simpático patrono. Todos los números fueron interpretados magistralmente.

Las jóvenes antonianas en «Las Gallinas de la tía Marcela» se conquistaron muchos y bien merecidos aplausos.

El número 4.º correspondió a los alumnos del Colegio, Rafael y José López Cruces, José García Lozano y José García Rodríguez.

Si el público hubiera estado más atento, los aplausos hubieran sido mayores; pero en el momento en que se representaba el juguete cómico «Alma en pena», aparecieron en el espacio algunos aparatos de los que se encontraban en el campo de aviación y esto fué suficiente para que algunas personas se moviesen de sus sitios, causando la consiguiente molestia a las que prestaban atención a la representación.

El niño José García Rodríguez, leyó con mucho sentido «Amores Místicos» poesía original del antes piadoso escritor Miguel R. Seisdedos y hoy entusiasta colaborador de la prensa de la extrema izquierda.

El bonito diálogo «La monéa que no es monéa», en perfecto y correcto extremeño fué magistralmente interpretado por los alumnos José López Cruces y Agustín Ull.

Las niñas de la Juventud cantaron con mucho gusto y afinación «La oración de la tarde», de Schuman.

Al señor López Cruces (José),

a quien ya conocíamos por otras representaciones y tan sólo le habíamos visto trabajar en el género cómico, resulta que es un verdadero artista; en el papel de Juan el Borde, encarnó de un modo admirable el carácter del pueblo aragonés. Agustín Ull, mosén Pedro, elemento conciliador, para ser la primera vez que le vemos trabajar, se reveló como gran actor; Rafael López Cruces y Germán Valhondo, son elementos necesarios para toda representación; y el joven Antonio Candelá, en su papel de Tío Frasco, estuvo más que bien, superior.

A todos mi más entusiasta felicitación, y terminaré afirmando que con esta juventud, con mucha sangre en las venas y mucho fuego en el corazón, podemos realizar la conquista moral de la sociedad, como nos decía la señorita Carmen Llorente.

Fr. Serafín Ruiz  
Cáceres 15 de Junio, de 1925.

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en bot.

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

## En la Presidencia

(POR TELEFONO)

Despacho

Madrid 18, (5 t.)—El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, despachó esta mañana asuntos de trámite con el subsecretario de Marina.

Conferencias

Después del despacho, conferenciaron con Magaz el gobernador civil de Barcelona, Milans del Bosch y el caballero mayor del rey, duque de Maceda.

La Audiencia de Tenerife

Una comisión de Santa Cruz de Tenerife se entrevistó con el general Vallespinosa, para interesar al Directorio en la realización de las urgentes obras de reforma que necesitan realizarse en la Audiencia de aquella capital.—Mencheta.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales  
SAN PEDRO, 10 CACERES

Peraleda de la Mata

Joven desaparecido

De su casa paterna, en Bohonal de Ibor, ha desaparecido el joven de 17 años Martín Perez.

La Guardia civil hace pesquisas para encontrarle y devolverle al domicilio de sus padres.

## GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

de valores de Estado mercantiles e industriales.  
de **monedas extranjeras.**  
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

## Hoy se firmó El tratado de Comercio hispano-húngaro

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (5 t.)—Por el subsecretario de Estado señor Espinosa de los Monteros y el representante de Hungría, señor Alexandre Maldoranqui, fué firmado esta mañana el tratado comercial acordado entre nuestra nación y la húngara.

En él se da a Hungría los beneficios de «más favorecida», y de las cláusulas del tratado se derivan grandes beneficios para España, especialmente en lo que se refiere a exportaciones de naranjas y vinos.—Mencheta.

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XXI, 12 :- Teléfono 268

- CACERES -

## Distinción al alcalde de Málaga

(Por teléfono)

Madrid 18, (5 t.)—El rey de Italia ha concedido la gran cruz de la Corona, al alcalde de Málaga.—Mencheta.

## Firma regia

(Por teléfono)

Madrid 18 (5 t.)—Se ha facilitado hoy el siguiente extracto de firma regia:

**Gracia y Justicia**

Se nombra canónigo de la catedral de San Isidro, de León, a don Juan Garrido.

**Fomento**

Se ordena a las jefaturas de Obras Públicas, retengan en caja la dozava parte del coste de cada obra que realicen, durante el plazo que se marca en el real decreto.

**Trabajo**

Se jubila al profesor de la Escuela Central de Industrias don José Llorente.

**Estado**

Se destina a Tánger al cónsul de segunda clase don Antonio Plá.

Se declara disponible al cónsul general don José Buhigas.

**Hacienda**

Se aprueban los nuevos reglamentos de Aduanas, Dirección general de lo Contencioso y Abogados del Estado.

Se concede una transferencia de crédito de 47.000 pesetas, con destino a diversos departamentos ministeriales.—Mencheta.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

## Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

## Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.—MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas



EL SEÑOR

### Don Angel Rodríguez Mata

ABOGADO

Inspector de 1.ª Enseñanza de esta provincia

Falleció el día 18 de Junio de 1925,

a los 33 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

### R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Luisa Carrasco; hijos Angel y Ramón; padres, doctor don Hipólito R. Pinilla y doña Magdalena Mata; padre político don Eduardo Carrasco; hermanos y demás parientes y amigos,

Tienen el sentimiento de participar a V. tan sensible pérdida, rogándole se sirva encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 19, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Sta. María, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se despidе en la Iglesia.

Casa mortuoria, Canalejas, 46.

**No se reparten esquelas**

## Gestos de la vida Siluetas femeninas

Sin desdoro ni menoscabo ni que por ello pierda nada de su valor esta serenidad de calma chicha, en que el alma se expande con galbanas de siesta adquirida en la muelle blandura de este material sibarítico y cotidiano regalo de una vida de aldea todo paz, y todo ventura... mas eso sí, muy perplejo y asombrado ante esta súbita revelación de una modalidad cuyos febles vagidos y balbuceos leves de tierna criatura en un ambiente para ella ni remotamente sospechado.

Así, y como en brazos que se unen en prueba de afectuoso y sincero cariño, por ellos mecido, y en ellos muy confiadamente recostado, me sorprendió esta ténue sacudida; y en un lento desmerezo intento ahuyentar los prejuicios que tal atmósfera crearon y que a tal estado de modorra espiritual me condujeron.

Aprovecho pues ese resquicio por donde se filtran efluvios de luz, raudales de azul y aromas que dilatan el pecho y nos llenan de optimismo el corazón, para verter en tu alma esta fiel y sincera confidencia.

Influenciada del ambiente desnuda y libre el alma del ropaje prieto y encintado, pleno de nudos que la sociedad y que nosotros mismos fuimos haciendo en su derredor, estrangulan, tunden y aniquilan y deforman los naturales impulsos, esencia inestimable del vivir, he querido, aprovechando en toda su amplitud y grandeza, restituirle esa libertad de que carece y hablar de alma a alma, de un espíritu depurado por el dolor y libre de miserias e influencias carnales, a otro que pugna por independizarse, que intenta romper y destrozar con débiles manos de burguesa, más encariñadas con las delicadas labores de costura y delicados bordados y sútiles encajes, y un tanto influenciada por extrañas lecturas, la trama invisible pero dura como hilo de liza a la que fuertemente atados se encuentran los prejuicios de la sociedad en que vive, la misma que le obliga a aceptar como inviolables y únicos sus absurdos principios anticuados...

Más valor y tampoco no tanto cabalgar sobre Clavileño con los ojos vendados y vueltos a la experiencia ni tampoco desorbitados los de la imaginación, ya que dejándose guiar solo por tal senda nos expondríamos a que el enorme y desconcertante suplicio de la decepción fuera más doloroso y lancinante.

No es jactancia de viejo experimentado, ni disfraz de histrión que quiere representar el papel de hombre decepcionado ante un público benévolo y fácilmente impresionable.

Tal estado espiritual es la lógica consecuencia de otra doble e insospechada existencia... pero no divaguemos.

Por tanto si poco a poco deshace la red de intereses que otros crearon y de los que eres sumisa prisionera y ves un girón propicio, risueño amplio azul como tus ilusiones y como esa sed de libertad espiritual,

no midas ni compares la distancia que de él te separe con la fortaleza de tus alas adormecidas o atrofiadas por la quietud.

El deseo noble y justo de conocer otros más bellos y lisos paisajes han de darte la fuerza que necesitan; además el trabajo constante por la conquista del ideal, ni conoce la fatiga ni sabe del desaliento cuando la esperanza y la fé en el éxito lo estimulan.

Cultiva tu natural despejo e inteligencia fuera de extravagantes y mediocres lecturas; aleja tu imaginación de esas fuentes que te brindan una linfa clara y dulce pero que jamás ha de ser suficiente a calmar tu sed de más bellos y puros anhelos culturales.

Que no sean místicos arrobos de sacrificio los que nublen tus ansias ni emplees tampoco la exaltación de esa plena libertad en cenobíticas abstinencias como si fueras un ser decepcionado y roto, tronchado por una vida de equívocos absentismos románticos.

Perdóname, yo te lo suplico la buena intención que me guió al pergeñar estos mal enhebrados renglones, ráfagas solo de sinceridad plena de áureo resplandor espiritual cuyo venero es el alma, por ellas pude caminar e ir al conocimiento de las emociones puras, lugar desconocido de los que se dejan llevar de las ruines pasiones de la carne.

Y de este modo si en la titánica lucha de la vida es vencida en tí la ley de la especie por la indiferencia o el egoísmo de ellos, podrás ver desde tu magnosital cuan grande y elevada fué la conquista que hiciste. La liberación del alma por el alma.

Dr. Pedro Recio Agüero.  
Torrejón de Ardoz y Junio de 1925.

### El Jardín de Alá La primera "film" de Lilian Gish

«The Garden of Allah» (El Jardín de Alá), la bella historia africana de Robert Hichen, será la primera realización de Lilian Gish para la Metro-Goldwyn, bajo la dirección de John M. Stahl.

## TUBOS DE ACERO (USADOS)

Superiores para conducciones de aguas a presión, con garantía absoluta de resistencia.

TUBOS para cercados y construcción de cercas, a precios convencionales y sin competencia. TUBOS para pilones, potreros gallineros e infinidad de aplicaciones.

Almacén y despacho, calle PORVENIR, número 19

ROGELIO MAYOL

Escritorio: González Peña, 4.—JEREZ DE LA FRONTERA

Para informes en Cáceres: HIJO DE ANTONIO RUBIO  
Alfonso XIII, número 28

### Los escabeches El Oso Blanco

Son los preferidos. — SON FRITOS

Ernesto Barreras y Casella Agente regional: Nicolás García  
— VIGO — — CACERES —

## De palacio

(POR TELÉFONO)

### El despacho del marqués de Magaz y las audiencias del rey

Madrid 18, (5'17 t.)—A la hora acostumbrada estuvo en Palacio el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, para despachar con el monarca.

Los periodistas que hacen información en el Regio Alcázar, quisieron interrogarle a la salida, pero el jefe del Gobierno eludió toda respuesta.

Después de atendidos los asuntos oficiales, el monarca estuvo con el duque de Miranda en la inauguración de la Escuela de Anormales que se ha instalado en el Paseo de la Castellana.

Las reinas doña Victoria Eugenia y doña Cristina, acompañadas de la duquesa de San Carlos, visitaron a mediodía las Escuelas del Ave María, que funcionan en la popular barriada de la carretera de Extremadura.

La presencia de las egregias damas en aquél lugar y para apreciar las mejoras escolares que allí se han hecho, inspiró en el vecindario extraordinaria simpatía, siendo por ello constantemente ovacionadas.

Gumplimentaron al rey el vocal del Directorio general Gómez Jordana y el Secretario de la Comisión internacional franco-española que entiende en el asunto de Marruecos, para darle cuenta de la inauguración de las sesiones y de los discursos pronunciados con dicho motivo, como asimismo de la designación que se ha hecho de cargos, dándole cuenta a la vez de la marcha de las conferencias.—Mencheta.

LA MONTAÑA Teléfono 110

## Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lile.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

### ANDRES TORNOS Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

## La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (4'20 t.)—Contiene la «La Gaceta» de hoy, las siguientes disposiciones:

### Los Ayudantes de minas

Disponiendo que las plazas de Ayudantes de primera clase, auxiliares de minas, puedan ser desempeñadas por los ingenieros del Cuerpo.

### El reglamento de la carrera diplomática

Se designa la Comisión que se ha de encargar de la redacción del Reglamento para la aplicación del Real decreto que reorganiza la carrera diplomática y consular.

### Tres mil plazas de maestros

Convocando a oposiciones para el ingreso en la carrera del Magisterio, con el fin de cubrir 1.800 plazas de maestros y otras 1.200 de maestras.

### Los voluntariados de un año

Se dispone que los mozos del voluntariado de un año, serán considerados de reclutamiento forzoso y por lo tanto no se les aplicarán los beneficios del párrafo segundo del artículo 215 de la ley de bases para el reclutamiento.—Mencheta.

## ANUNCIO

Se admiten proposiciones escritas, hasta el día 10 de Julio próximo, para el arriendo a pasto, labor y montanera de las dehesas «Canalejas de Martín de Paredes» y «Sauzal», unidas; «Corehuelas», «Pizarro» y «Carretona de Guadiloba», también unidas; y «Borrigo pardo», todas del término de Cáceres, y «Sesmos de Cuéllar», sita en Herrera de Alcántara.

Las proposiciones deben dirigirse al administrador del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, en esta Capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver los pliegos de condiciones.

Cáceres 13 de Junio 1925.—El administrador, Miguel Gil Alberola.

### La viuda del Reid

Preparando activa campaña

La viuda del delicioso y logrado Wallace Reid, después de haber terminado su film de propaganda contra el abuso de los estupefactivos, va a comenzar próximamente la realización de una serie de grandes films.

## Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al pago en Depositaria Pagaduría

Ptas. Cts.

D. Telesforo Díaz .	703 29
Basilio Carpin- tero . . . . .	3.362 26
Fernando Bello	909 00
José Plaza . . .	123 50
Ricardo Salva- do . . . . .	926 26
Eusebio Mirón.	308 75
D.ª Crescencia Pe- rales . . . . .	111 15
D. Pablo Gómez . .	123 50
José Serrano Pacheco . . . .	91 80
Habilitado Carabi- neros . . . . .	0 02

## Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.  
Matrimonios.—Ninguno.  
Defunciones.—Angel Rodríguez Mata, 33 años, embolia cerebral, Canalejas 48.

## Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 18 de Junio de 1925.  
Altura barométrica, 725'8.  
Temperatura, al air y a la sombra, 18'2.  
Máxima del aire, a la sombra, 30'2.  
Mínima del aire, a la sombra, 16'8.  
Humedad relativa del aire 89.  
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 13'8.  
Agua evaporada en veinticuatro horas, 3'3.  
Lluvia en veinticuatro horas, 1'6.  
Dirección del viento E.  
Clase del viento, ventolina.  
Recorrido en veinticuatro horas, 153.  
Estado del cielo, cubierto.  
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

## Noticias

La «Gaceta» de ayer 17, inserta una Real orden anunciando la apertura de la cobranza de Cédulas personales en aquellas localidades no comprendidas en la ley de 3 de Agosto de 1917.



FEMENINAS

Los retratos viejos

Habíamos terminado de cenar, y acodados en las mesas colocadas entre los arbustos del parque del hotel, charlábamos sobre cosas banales. De pronto, Celinda, mirando a los balcones abiertos de una casa fronteriza, nos dijo:

—¿Qué pensará aquel señor, metido en su cuadro, con su alta corbata de mansú arrollada a la barbilla, y su casaca azul? La vida moderna discurre ante él. En esta noche vernal llena de aromas, mira este parque del hotel en noche de fiesta, «de cena americana», de «jazband», de cosas tan distintas a aquellas fiestas de su tiempo. Cruzan la calle los veloces autos. Pasan enamoradas parejas bajo los árboles del paseo, la vida se desliza ante sus ojos estáticos, y hasta los seres familiares, son sus pasiones y sentimientos, con sus preocupaciones y sus alegrías, forman un mundo distinto en torno a ese retrato, lleno de la vida que Ezquivel dió a sus figuras.

—¡Acabáramos!—dijo Marichu Arteaga—¡Hablas de un retrato! Hijita con tus romanticismos, dignos de la época del retratado, nos habías «hecho un taco». ¡Mira que suponer a un retrato haciendo filosofía, cuando quizás esté el pobre comido por la polilla!...

—Marichu, es usted muy poética—habló Mendoza, el sutil literato de las frases sutiles—. Tiene usted un concepto muy realista de las cosas, y por ello le doy mi más sentido pésame.

—¡Hombre! ¿Por qué?  
—Porque en la vida, prosaica siempre, dura y cruel a veces, es preciso idealizar un poco, ver algo más de lo que hay en realidad, para ser un poco felices.

—¿Y cuando la realidad se descubre?  
—Entonces, habremos logrado robar a la amargura de lo real, unas horas de ilusión. Enhorabuena, Celinda. Usted ve con los ojos del alma, el alma de ese retrato. Feliz usted que así en la vida, podrá dotar de ese alma que usted crea, a seres que

de ella carezcan... Y mientras tanto, esa ilusión generosa de su espíritu, le hará ver interesantes y cordial, lo que tal vez en la realidad solo sea fría y repelente masa...

—¡Por Dios! Se nos ha puesto demasiado lírica la noche. ¡Vaya dos soñadores retrasados! En vista de eso me voy al salón a lucirme sobre el «parquet». Están tocando un «fox» dislocante. Y allá se fué, con su esbelta figura que el traje de «charmeusse» color marfil antiguo, que por todo adorno tenía una cinta verde «jade» sujetando el escote en forma de jareta, pasada por ojales hechos en la tela, y otra cinta igual y en igual forma pasada, ciñendo el traje a las caderas.

Esta muchacha, tan simpática, tan bella, no tiene otro defecto que ser un poco insustancial, y algo exagerada en el vestir, porque el trajecito que en esa noche lucía, quedaría mucho mejor si no fuese tan escotado el cuerpo y tan corta la falda. En lo demás era un modelo muy bonito y elegante a pesar de su gran sencillez.

Regina.

Madrid Junio 1925.

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile  
Teléfono general, 126  
OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina. núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías.

( Casa fundada en el 1851 )

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333

CACERES

EL NIÑO ACTOR

Jackie Coogan y sus nuevos films

Un nuevo contrato ha sido firmado entre la compañía americana Metro-Goldwyn-Mayer y el famoso pequeño actor Jackie Coogan, concerniente a la producción del joven artista en el año próximo. Jackie realizará dos films: «Old Clothes» (Viejos Vestidos), una continuación de «The Rag Man» (El Trapero), y una producción que se intitula previsoramente «Dirty Face» (Cara Sucia).

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, remitiendo instancia de don Ezequiel Villalba y don Antonio Fernández, informándole sobre destinos civiles de Manuel Piñuela y otros y solicitando pasaportes para Soledad Delgado e hijos.

—Al Banderín de Engache, remitiendo pasaporte para don Benigno Rasqueira.

—A don Darío Alonso, acusando recibo de diligencias.

—A la comandancia de Carabineros, remitiendo pasaporte para Manuel Macías.

—Al regimiento Segovia, trasladando un telegrama de capitania y remitiendo permiso de Manuel Saavedra.

—Al regimiento Gomera, devolviendo una instancia.

—A don Fernando Silvas, trasladando escrito de Capitania.

—A Vicenta Ruiz, concediéndole pensión.

—Al director de la Escuela ordenándole admisión de Juan Ceballos.

—A la guardia civil, concediendo permiso a Teodoro Carrero.

—Al oficial de Socorro, ordenándole suministre a Narciso Domínguez.

Segundo Pérez

Automóviles de alquiler

Teléfonos 392 y 141

Participo a mi numerosa clientela, que el servicio de estación será en omnibus automóvil.

Precio del servicio a domicilio, 0,75 ptas

Servicio permanente de noche al

TELEFONO 141

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

Instituto Nacional de Previsión

Actuación Internacional

En este mes hace veinticinco años que se celebró en París un importante Congreso internacional de Actuarios, en el que se dió un considerable avance a la obra del Seguro social.

Relacionando el señor Maluquer principios entonces proclamados por las representaciones técnicas del Seguro y de los Gobiernos con aspiraciones de la Conferencia Internacional del Trabajo de hace pocos días, en el sentido de acentuarse la preparación matemática de los proyectos de Seguro social, para el año 1927 y siguientes, ha dirigido al Comité Internacional de Bruselas, un avance del informe sobre libre cooperación científica que tiene a su cargo.

Trátase en dicho informe de

proponer el estudio de algunas orientaciones prácticas que pueden implicar, en su debida oportunidad, la evolución que significan los Congresos actuariales y en éstos, los avances desde el fundamental de Bruselas de 1895 al de Amsterdam de 1912, en vista de las condiciones actuales de este complejo aspecto de la vida internacional, que ha podido apreciar el consejero delegado de nuestro Instituto Nacional de Previsión en Berna, Bruselas, Ginebra y París.

En esta reciente labor, el secretario general del Instituto de Actuarios de Francia, después de agradecer la atención de recordarse en este informe el referido Congreso internacional de París, ha invitado a su autor para asistir en otoño próximo, a la sesión del Instituto en que se dé cuenta del mismo.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín | CACERES

(Próximo a la Estación)

Una cláusula importante

Después del concierto económico con las Vascongadas

Se sabe que, después de laboriosa discusión, los diputados vascos han demostrado la conveniencia de insertar en el tratado económico con el Estado, una cláusula de excepcional importancia.

Esta cláusula no es otra que hacer obligatoria en todo el país vascos la venta de la acreditada cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León"**,

Bautista Abad Llopis

# Desde la villa y Corte El problema de la vivienda

AIRE, LUZ Y SOL

No puede ser más sencillo el programa, ni expresarse en menos palabras, ni ser más completo. Pasad por las calles de Madrid. En aquellas en las que moran hacinadas las familias pobres y veréis como todos persiguen como un sentimiento natural encontrarse con aire, con luz y con sol. En los días fríos del invierno junto a las paredes soleadas, las mujeres hacen sus labores con todos sus chiquitines alrededor. En la calle juegan los pequeños, o en los patios porque allí tienen el aire que les falta en las viandas estrechas y malsanas. Todos los que viven en las lobregueces de los sótanos, o casi en los pozos de los pisos bajos interiores, sin otra ventilación que las escasas corrientes de aire que entran por los patios estrechos y altos como chimenea de fábrica, salen a la calle en busca de la luz, ese bello tesoro que desbordante ofrece la naturaleza y de cuyos beneficios no pueden disfrutar con desahogo los que por la realidad de los hechos han de vivir en casas pobres, sucias y feas.

Mil facetas diversas ofrece este problema de la vivienda y todas ellas advierten al sociólogo y al hombre de acción que no sería en balde sus trabajos si dedicaran los desvelos de su inteligencia y los frutos de su capacidad, a la mejora de las condiciones de la vivienda urbana.

Aire, luz y sol es el programa redentor para los pobres. Madrid podría lograrlo con muy poco esfuerzo, teniendo como tiene tan cerca de la capital, esos bellísimos parajes de la sierra del Guadarrama que entre gigantescos peñascales y magníficos pinares, que parecen alfombra de terciopelo desde las cumbres, podían ofrecer cobijo para medio Madrid en los domingos y días de descanso en virtud de condiciones económicas de transporte para que pudieran gozar de las inigualadas bellezas campesinas de esa cadena de montañas que estando a hora y media de tren desde Madrid es todavía una incógnita para muchos madrileños. Facilitar todas las condiciones que permitieran al madrileño ir con sus familias en busca de luz, aire y sol, a estos sitios, es uno de los más bellos programas de acción educadora y benéfica que podía realizar el Ayuntamiento de Madrid.

Felizmente parece que se ha llegado al puerto del Guadarrama, es decir al cambio de impresiones en una comida celebrada en el alto del Puerto de Navacerrada, en la cual fueron comensales el presidente de la Diputación de Segovia, el alcalde de Madrid, el de Cercedilla, y otras no menos significadas personalidades. La compañía del ferrocarril eléctrico de Guadarrama ha regalado al Ayuntamiento de Madrid, terrenos para que haga una colonia escolar. El conde de Vaffellano aceptó inmediatamente el ofrecimiento generoso y prometió

además presentar en el Concejo madrileño varias mociones para resolver este problema que él entiende con razón que es de salubridad. «De este modo, añadió el conde, yo estoy seguro de que vendrían a estos pintorescos y saludables lugares, grandes masas de obreros que ávidos de sol y de aire, tienen sin embargo que privarse de los placeres del campo, porque realmente en la actualidad el viaje hasta las cumbres de Navacerrada se halla fuera del presupuesto de las clases modestas».

En la citada reunión se trató también de prolongar el ferrocarril eléctrico hasta Segovia y de iniciar su recorrido en Madrid. Tales proyectos por lo simpáticamente educadores y benéficos para las clases trabajadoras de Madrid, merecen ser llevados a la práctica por una realidad urgente, próspera y bella. Así sea.

INFIMO.

## - Café -

“El Aguila”

MORET, 7.—Teléfono 197

Cigalas  
y Gambas

La mejor cerveza en bock

## Nuevo horario

La semana de trabajo en Suiza

GINEBRA.—La Federación de Economía Pública de Suiza, ha acordado ampliar la semana de trabajo a 52 horas en algunos oficios desde el corriente mes hasta el de Octubre en la forma siguiente:

Tejeros, ladrilleros y obras de cemento y piedra artificial, hasta la segunda quincena de Octubre.

Carpinteros y ebanistas, la misma fecha.

Madereros hasta el 15 de Septiembre.

Las industrias adoptarán las medidas necesarias para establecer el nuevo horario, fijando las condiciones y dando cuenta de su organización a las autoridades locales. (Nacional).

## Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

**ENRIQUE BARRACHINA FABRA**

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

## Disposiciones de Guerra

(POP TELÉFONO)

Diario Oficial

Madrid 18 (5 t.)—El periódico oficial del Ministerio de la Guerra, publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

### Nombramientos

Se nombra interventor de la octava región a don José Laudarri, que estaba disponible en la quinta región.

Se designa para ayudante de campo del general jefe de la primera brigada de infantería, a don Enrique Masden.

### Reemplazo

Se concede la situación de reemplazo por herido al coronel don José Millán Astray y al teniente de infantería don Manuel Gómez.—*Mencheta.*

EL NUEVO ESTABLECIMIENTO

**GOZALO**

Alfonso XIII, núm. 24

ha recibido los últimos modelos de Sombrillas, Abanicos, Peinas, Velos y Artículos de Novedad

Primera casa en Camisería y Géneros de Punto

Precio fijo.—Teléfono 422

### Acuerdo cumplido

El esperanto en los despachos telegráficos

(Por teléfono)

Madrid 18 (5 t.)—La Dirección general de Telégrafos ha ordenado que, con arreglo a los acuerdos tomados en el tercer congreso esperantista celebrado en Córdoba, se admitan en todas las estaciones telegráficas los despachos que vayan redactados en esperanto.—*Mencheta.*

### Veraneo en Hervás

Se arrienda un bonito hotel en el campo con abundancia de aguas y luz eléctrica, distante un kilómetro de la población, por buena carretera. Para tratar pueden dirigirse a don Enrique Fraile, en dicha Villa.

**ZOTAL** Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

### UN ACUERDO

El campo de Las Corts clausurado

(POR TELÉFONO)

Madrid, 18 (5'10 t.)—Comunican de Barcelona, que como resultado de las conversaciones sostenidas días pasados entre el gobernador civil, señor Milans del Boch, y el Presidente de la Federación Catalana de Fútbol, se ha tomado el acuerdo de clausurar el campo de deportes de Las Corts.—*Mencheta.*

### De Higiene

Los perfumes

En todos los tiempos, aun en los más remotos, las mujeres han gustado de los perfumes.

Las reinas de Egipto, que enloquecían por ellos, emplearon los aromas más penetrantes y sutiles. Egipto proveía de perfume a todo el mundo, incluso a la India y a Judea, que a su vez se dedicaron al comercio de productos aromáticos: mirra, azafrán, iris, canela, cinamomo, resinas...

Los griegos y los romanos consumieron muchos perfumes, y llegaron a atribuir a atribuir a algunos propiedades que más tarde se ha comprobado eran exactas.

Hoy en día la química ha permitido obtener perfumes tenaces y violentos, a veces con detrimento de su finura. Pero una mujer de gusto debe saber elegir, y su perfume debe ser escogido con tanto cuidado como su «toilette», y tiene que ser tan distinguido como su propia persona.

Daremos sobre este particular algunas indicaciones, que quizás sean útiles.

Si los gustan los perfumes fuertes, mezclad ámbar y chipré con un poco de violeta.

Centro del mismo gusto se obtiene un exquisito perfume mezclando la rosa a la piel de España. La violeta y el iris se combinan muy bien con el agua de Colonia rusa.

Para el armario de los vestidos, se mezcla en saquitos, que se pueden colgar en el mueble, iris de Florencia en polvo y algunos claves de especia.

Para perfumar el papel de cartas, colocad entre las hojas papel secante impregnado de vuestra esencia predilecta.

### DE LA PLAZA

#### INFORMACION MILITAR

La procesión de mañana

A la procesión de mañana con motivo de la festividad del Sagrado Corazón, asistirán representaciones de los cuerpos de la plaza y un piquete del Segovia con escuadra, banda y música.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán don Jesús Ruíz Moso.

Guardia, alférez don Luis Casares.

Imaginería y vigilancia, otro don Francisco Peña.

Servicio de clases

Guardia, sargento Jesús Aguilar; cabos Gonzalo Burgos y Joaquín Gil.

Imaginería, sargento Augusto Bravo; cabos Francisco Hernández y Eulalio Carmona.

Vigilancia, sargento Julio Tirado; cabos Luis Nebril y José Sánchez.

## SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

### Desde Cádiz

Llegada de repatriados

(Por teléfono)

Madrid 18, (5 t.)—Abordo del vapor «Isleño», llegaron a Cádiz 71 oficiales, clases y soldados, de la zona de Larache, pertenecientes a distintos cuerpos de la península los que marchan hoy para incorporarse.—*Mencheta.*

**EVARISTO MALAGA**

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169  
Exportación a provincias

**Fábrica y Almacén**

**DE ALPARGATAS**

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE

**CALZADO**

de todas clases y precios

Acreditadas **SANDALIAS**

de esta casa, con piso de suela y de goma.

**SPHANS**  
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

Las conferencias sobre Marruecos

**TODO EL INTERÉS PÚBLICO SE HALLA FIJO EN LAS NEGOCIACIONES DE FRANCIA Y ESPAÑA**

(POR TELÉFONO)

**Comentarios de la prensa**

Madrid 18, (5:12 t.)—Los periódicos en general se ocupan hoy del desenvolvimiento de las negociaciones entre España y Francia para resolver la cuestión de Marruecos, ampliando sus informaciones, que son reforzadas con los obligados comentarios a los discursos pronunciados por los representantes de ambas potencias en la sesión inaugural.

**Los límites de los dos protectorados**

En el Palacio de la Presidencia se reunieron esta mañana los técnicos navales y militares para tratar de los límites fijados para operar el Ejército y la Marina de ambas naciones.

Los acuerdos que se tomaron serán sometidos a la deliberación de la sesión plenaria que se celebrará mañana.

De la sesión de la conferencia de hoy, no se ha facilitado aún nota a la prensa.—*Mencheta.*

**TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ**

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 **CACERES**  
— Teléfono número, 389 — CANALEJAS, núm. 37; pral.

**¡Vaya discursito!**

**Las mujeres se quedarán calvas, pero les saldrá barba**

La revista femenina francesa «Eva» dice que la moda de llevar el pelo corto las mujeres, comenzó en 1917 y que, como las modas, en cuestiones de peinado, vienen a durar unos diez años, la melena tiene aun tres años de vida.

En esos tres años, pueden padecer las mujeres una verdadera catástrofe, si no exagera Mr. Charles Nestle, vicepresidente de una sociedad femenina de Nueva York, que en reciente asamblea de esa sociedad ha dicho lo siguiente:

«Si las mujeres se empeñan en seguir llevando el cabello «a la garçon» que no se asombren cuando el día menos pensado amanezcan con una barba magnífica.

Se va a producir, seguramente, un desplazamiento de la actividad del sistema piloso. ¡Veremos si le agrada verse con mostachos «a lo Van Dyck» o a lo Kaiser!»

«Por otra parte les prevengo que va a generalizarse la calvicie femenina. Todas las señoras tendrán necesidad de bisoné dentro de muy poco tiempo. Lo afirmo, apoyándome en razones biológicas positivas; en razones biológicas que no admiten contradicciones...»

Dice «Eva» que el discurso de Mr. Nestle ha caído entre las «girls» de Norteamérica como una bomba.

**Matadero Municipal**

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población, en el día de hoy.

Chacón.—Una ternera.  
V. Alonso.—Una ternera y 4 cabrías.  
Nevado.—4 lanares.  
Ghapado.—Una ternera.  
Polo.—8 lanares.  
Mata.—4 lanares.  
E. Alonso.—Un novillo y 7 cabrías.  
Varios.—23 lanares y 4 cabrías.

**I. GIRAUP**

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

**Maquinaria agrícola**

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Rosa de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad **BARTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.<sup>a</sup>** (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Únicos importadores de las renombradas **SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc."** «CORMICK.» **RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO** de todos los tamaños para caballerías y **TRACTOR.** Representantes exclusivos para España de los incomparables **CORTAFORRAJES** de fama mundial marca **OHIO**, de las **TRILLADORAS "PERFECTA STADLER"** y de los **ARADOS** de manufactura alemana marca **JABALI.** Hilo **SISAL "Mc CORMICK,"** el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: **Carretera de Medellín.** (Junto a la Estación)

**Sigue la campaña Los billetes de banco deben fabricarse en España**

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (5 t.)—«A B C», continuando la campaña emprendida contra el Banco de España, con motivo de la reciente falsificación de billetes, dice en su edición de hoy, que para evitar ocurran nuevas falsificaciones, deberían montarse talleres nacionales para la fabricación del papel moneda, no teniendo así que recurrir al extranjero.—*Mencheta.*

**SOBRINO DE GABINO DIEZ**

**FORD** Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina **"EL CLAVILEÑO,"**

**Reclutas reemplazo 1925**

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al Centro General de Negocios, Autorizado **L. HERRERO**

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Desde Pamplona

**La suspensión de pagos del Banco "La Agrícola,"**

(POR TELÉFONO)

Madrid, 18 (4:10 t.)—En la Cámara de Comercio de Pamplona se han reunido los representantes de los Bancos de la capital, para estudiar la suspensión de pagos declarada por la entidad bancaria «La Agrícola».

Se acordó convocar a una reunión general de acreedores, para el día 27.—*Mencheta.*

**De Marruecos**

(Por teléfono)

**Llegada de generales**  
Madrid 18 (5 t.)—Comunican de Tetuán que han llegado a la Plaza los generales Navarro, Sanjurjo y Soro, que conferenciaron extensamente con el marqués de Estella.

Se espera la llegada del general Soriano.

**Horrorosa tormenta**  
Desde las once de la mañana de ayer, hasta las primeras horas de la noche, descargó sobre Tetuán una horrorosa tormenta.

Numerosas chispas eléctricas cayeron en la ciudad y en el campo.

Una de ellas, hirió gravemente al cabo del batallón de Jaén, Pedro Fornell, que estaba destacado en la posición de Beni-Senhla.—*Mencheta.*

SE ENCUENTRA A LA VENTA en esta imprenta el **Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal** al precio de TRES PESETAS

**LA DIABETES**

se cura radicalmente con el agua de la fuente del estómago del

**Balneario "EL SALUGRAL"**

(HERVAS)

la mejor agua de mesa conocida hasta el día. Pídase al propietario del Balneario, don Manuel Nieto. (5)

**Gran Café Viena**

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto **Café especialidad de la casa** Licores de LAS MEJORES marcas **HELADOS TODOS LOS DIAS** — Aperitivos — Alfonso XIII, 16-2-Teléfono 174 — SE SIRVE A DOMICILIO —

En el Ritz

**Banquete al doctor Vasconcelos**

(Por teléfono)

Madrid 18, (5 t.)—Mañana se dará en el Hotel Ritz un banquete en honor del rector de la Universidad de Méjico, doctor Vasconcelos; llegado a Madrid para realizar una excursión por Europa.—*Mencheta.*

**Malpartida de Cáceres Gran feria de ganados**

Habiéndose variado a los días 25, 26 y 27 de Septiembre la feria de toda clase de ganados, que se celebraba en este pueblo en los días 15 al 19 de dicho mes, el Ayuntamiento, el comercio, los ganaderos y otras entidades, para darle el mayor impulso y fomento, han organizado varios festejos, contándose además con buenos abrevaderos y pastos.

La buena clase del ganado de cerda de estos vecinos y la proximidad del rodeo a la Estación férrea de Arroyo-Malpartida, hacen concebir el mayor éxito de la misma y la concurrencia de forasteros para los que se reservan las mayores comodidades.—El alcalde, Tomás Moggollón.

**Notas de Sociedad**

Mañana informarán en esta Audiencia los ilustres abogados don Francisco Bergamín y el conde de Gamazo.

**Gamisería**

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

**GOZALO** Alfonso XIII, núm. 24

—Se encuentra en Cáceres el prestigioso médico de Salorino, don Antonio Elviro Verdaguer.

Vida local

**Casa de Socorro**

Ayer recibió asistencia facultativa en este centro, Joaquín Herrero, con domicilio en la calle Hornillo, de una herida contusa que se produjo en el labio superior.

## PROTEGIENDO A LA INFANCIA

### Ya hay algo bueno en casa

Muchos cronistas, y yo el más humilde entre ellos, sentimos una inclinación morbosa a recoger los loables ejemplos que en el extranjero se presentan, considerando que de todos los tiempos en que era necesario doctrinar y en la actualidad, cuando hay que educar en la obediencia o en el refreno de los instintos, ningún profesor alcanza como Fray ejemplo mayores aciertos en la tarea educativa ya que las muchedumbres se dejan arrastrar por los actos ajenos más que por las determinaciones de su propia reflexión.

Esto disculpa el que muchas veces tomemos de la información extranjera un hecho cualquiera para dar nuestra glosa al público. No es desafecto hacia el país en que vivimos ni débil manifestación de un patriotismo averiado. Deseamos verdaderamente encontrar un acierto, sea en la obra del Gobierno, en el seno de las Universidades y de Liceos, o bajo el firmamento azul en pleno campo, doquiera que vemos un hecho luminoso que puede con su divulgación ejemplarizar a la masa, basta para que pongamos nosotros mayores cuidados y nuestras más vivas simpatías en lograr con el esfuerzo de nuestra pluma la alta valorización del ejemplo.

Digo esto a cuanto de que en la provincia de Salamanca, que es muy nuestra, porque en ella está vinculada casi toda la gloriosa tradición de nuestras Universidades, y porque es noble como las provincias de Castilla y siente en sí misma la plenitud de su poderío, siendo una ciudad digna, consciente, de levantado espíritu, de esa ciudad nos viene una simple gacetilla que dice en su escasas frases mucho más que un tratado pedagógico o que el extracto de las culminosas actas levantadas en la Sociedad de las Naciones para transcribir los acuerdos de la Asamblea en la protección del trabajo de la mujer y los intereses morales y físicos de los niños.

Tengo una admiración decidida por el pueblo inglés y contribuye a fomentar en mí esta devoción, el cuidado, el amor, los miles de sacrificios que realizan allí en el cuidado y en la protección del niño. Los niños son como semidioses para los ingleses y cuidan de ellos con el mismo amoroso desvelo con que en la soledad de su invernadero un técnico de los jardines cuidaría del porvenir de las plantas de estufa y de la reproducción de los más preciosos ejemplares.

En España, triste es decirlo, los chicos nos importan poco. Tal vez fruto de una falta de educación doméstica antes que otra cosa estorbaban en las casas y para que no alborotaran, para que no den guerra, para evitar molestias a los mayores, son arrojados a la calle, en medio de la cual sin amparo de hogar ni escuela, crecen miles de niños expuestos desde su más tierna edad a perder en un régimen de vagancia libre, virtudes morales y energías físicas. Parece como si ellos no fueran la raza que ha de seguir a la nuestra y en cuyas manos estará un día el porvenir de la patria. Los desvelos son artículo casi desconocido para los

que tienen la responsabilidad de educar a la juventud española.

Por eso no puede menos de sorprenderme la gacetilla que antes aludía y para la cual ya ha pasado de prudente este preámbulo. Dice así: "Protección a la Infancia, hoy no hay sesión infantil. La Comisión cesora de películas infantiles tampoco ha autorizado se celebre hoy jueves sesión infantil en el teatro Breton porque al hacer la censura de las que la empresa tenía dispuestas no las encontró apropiadas para el niño. Será prohibida la entrada a los menores de catorce años que no vayan con sus padres".

Eso "tampoco" indica que la citada comisión no es esta la primera vez que toma tan saludable medida. Realmente se puede calificar de preciosa esta palabra.

¿Y después de esto que falta hace una glosa? Para vigorizar a las demás ciudades que no han tenido el rasgo viril de Salamanca, basta con dar aire a la noticia.

Sea ella signo de una rectificación de conducta que nos haga ver a los españoles que no hay tiempo ni trabajo perdido cuando se dedica a los niños.

EQUIS.

## DE LA INSPECCIÓN La sanidad pecuaria en la provincia

### Epidemias

Han sido declaradas oficialmente por el inspector provincial de Sanidad pecuaria las siguientes:

De glosopeda, en los ganados cabrios y de cerda de Losar de la Vera y en los de cerda solamente de Plasencia, Talavera la Vieja y Logrosán.

### Extinciones

Se declaran extinguidas las epidemias de sarna de los ganados cabrios de Garrovillas y Montánchez y la de glosopeda, en los de Casillas de Coria.

## Audiencia territorial

### Sala de lo criminal

#### Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta Capital, seguida contra Félix Modesto Sanguino Caballero, que en uno de los primeros días de Agosto de 1924, penetró en un chozo que en la dehesa «Casitas» habitaba el ganadero Juan Gómez Carballo, y sustrajo del interior de la misma, cuatro paquetes de tabaco, dos quesos, dos panes, unos calcetines y una peseta en calderilla.

En otro día del mismo mes este procesado sustrajo de otro chozo en la dehesa «Calabazas», también de este término, en el que habitaban unos ganaderos, una escopeta, un trozo de tocino, un queso y un pan, de la propiedad de Pedro Tejado Parra, y dos paquetes de tabacos y un frasco para guardar municiones, perteneciente a Isidoro Maestre Montero.

Dicho procesado ha sido ya condenado por dos delitos de robo.

El ministerio fiscal, ha calificado estos hechos de un delito de hurto y otro de robo y solicita se imponga al procesado tres meses y un día de arresto mayor y seis meses y un día de presidio correccional.

El letrado señor González solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Es representado el procesado por el procurador señor Quirós, y han sido propuestos, cuatro testigos.

Para mañana está también señalada una causa procedente del Juzgado de instrucción de Plasencia, que se sigue contra Modesto Acosta Romero, que el 22 de Noviembre de 1924 y con ocasión de celebrarse una boda, se juntó en la fiesta con José María Martín Sánchez, el que durante la comida empezó a dirigirle frases ofensivas dando

## La reunión de ayer

### El domingo se celebrará en Cáceres la Fiesta de la Flor

#### Bellísimas señoritas, ataviadas con mantones de Manila, postularán por las calles

Anoche se celebró en el Ayuntamiento una reunión convocada por la Directiva de la lucha antituberculosa en Cáceres, para determinar la forma de celebrar la Fiesta de la Flor, que tendrá lugar el próximo domingo.

Concurrieron numerosas señoritas y artesanas cacereñas, que, con gran entusiasmo, se ofrecieron para cooperar en tan benéfica fiesta.

Se aceptaron sus ofrecimientos y se acordó la organización de varios grupos de señoritas que postularán por las calles.

Han sido pedidas a Madrid 10 000 flores para esta fiesta.

Seguramente, las bellas postulantes lucirán mantones de Manila.

Sólo se instalará un puesto petitorio en la Plaza Mayor, que será presidido por las señoras de la Comisión organizadora.

Probablemente, el mismo domingo, por la noche y en el campo de Tennis, se celebrará una verbena, cuyos productos se destinarán a aumentar los ingresos de la postulación.

lugar con ello a que le tirase con un vaso produciéndole una lesión en el globo ocular izquierdo, con pérdida absoluta de la visión.

El Ministerio fiscal ha calificado los hechos de un delito de lesiones graves y pide para el procesado la pena de un año y un día de prisión correccional e indemnización de 1.000 pesetas.

El letrado señor Carrera, solicita la absolución por estimar que no se probaron los hechos. Representa al procesado el procurador señor Solís y son propuestos tres testigos.

### Sala de lo civil

#### Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Llerena, seguido entre el ilustrísimo señor delegado de Capellanías de la Diócesis de Badajoz, con don Manuel González Bravo y otro, sobre reivindicación de una finca.

Están defendidas las partes por los letrados señor Bergamín y Gamazo y son representados por los letrados señores Campillo y Mateos.

## En Baños de Montemayor Programa de la Asamblea Eucarística

Día 25

1.º Veni Creator.  
2.º Relatoría de don Elías Serradilla, párroco de Santa María de Cáceres.

3.º ¡Pensé...! (P. Tosti) Melodía por don F. R. Fuentes, contrato de la S. I. C. de Coria.

4.º Caza de almas (escena) por los niños María Ducane y Elvira Sequeira.

5.º Discurso, de don José Murillo, abogado y presidente de la Juventud Católica de Cáceres.

6.º La Caperucita (canción), por María Ducane.

7.º Tres lágrimas de Jesús (escena).

8.º Canto Patriótico a la Eucaristía, poesía de don Cristino Hortigosa, médico de Lagunilla.  
9.º Himno final.

Día 26

1.º Veni Creator.  
2.º Relatoría, de don Santiago Gaspar, párroco de San Mateo de Cáceres.

3.º Spirto gentil (P. Tosti), por don F. R. Fuentes.

4.º Mi Sagrario, por la señorita Carmen Muñoz.

5.º Discurso por don Julián R. Polo, profesor de la Normal de Cáceres.

6.º Los Magos pasan, (canción).

7.º Lo que se nos entra por la puerta, (comedia).

8.º Himno final.

Día 29

1.º Veni Creator.

2.º Relatoría del padre Gaspar de Cebrones, capuchino.

3.º A Granada, (canción española) por don F. R. Fuentes.

4.º La blasfemia, diálogo por niños de la Catéquesis.

5.º Discurso, por don Narciso Zúñiga, diputado provincial por Béjar.

6.º Randall, por la señorita Carmen Muñoz.

7.º ¡Baños... dos minutos! (escena).

8.º Himno final.

## NUESTROS POETAS

### DE MI AYER LEJANO...

#### ¡VEN!

Amada mía ven! Siento esta tarde un ansia loca de tus ojos bellos...  
Quiero ungir con mis besos tus cabellos del fuego santo que en mi pecho arde...  
Quiero abrasarte en esta misma hoguera que el torturado corazón me inflama y al calor de martirio de esta llama bendecir tus encantos de hechicera.  
¡Ven y sabrás como por tí delira mi pobre pensamiento enloquecido...  
¡sentirás crepitar enrojecido mi corazón en la sagrada pira!...  
Ya es mi cerebro un horno calcinante donde la llama del amor flamea...  
En mi alma-yunque sin cesar golpea el Dolor sus martillos de diamante...  
Quiero rendir de mi altivez los fueros

y mi amor, lujuriente primavera en los altares de la diosa Eros te hará la ofrenda de mi vida entera.  
Quiero elevarte al trono inmarcesible que para tí labró la fantasía y fiel vasallo de la reina mía jurarte una pasión inextinguible...  
Y a tus plantas, mujer, caeré de hinojos pidiéndote perdón de mis agravios si he de apurar el néctar de tus labios y he de morir al fuego de tus ojos.

¡Amada ven, y goza de éste instante las locas fiebres de mi amor profundo!...  
Mira que amor fué siempre un inconstante y... que hay muchas mujeres en el mundo...

Henorio Bautista.